

图实惠
遇售后难题

市场监管：境外购物无法按内地法律维权

本报讯 通讯员孙建新、俞凯华报道 “你好，我要投诉！”我去年2月底买的苹果牌笔记本电脑，突然屏幕发生异常，我要求苹果售后进行维修，他们却以已超过保修期为由，提出需我自费维修，可屏幕属于主要部件，保修期应该是两年啊！”日前，湖州市长兴县市场监督管理局12315投诉举报中心工作人员接到了消费者程先生的投诉。

带着程先生的投诉，12315中心工作人员随即联系了苹果官方售后服务部门。通过了解得知，在大陆正规渠道购买的正品苹果牌笔记本电脑的保修政策是全球联保一年，屏幕、主板、硬盘等主要部件是享受两年保修的。但是如若该笔记本不是在大陆购买的，就只能保修一年，无法享受第二年的主要部件保修。从程先生提供的产品序

列号看，此款笔记本电脑购于我国香港地区。

当12315工作人员将苹果官方售后服务部门的答复告诉程先生后，他也承认该笔记本电脑于去年2月在香港购买的。“当时正好去香港旅游，觉得苹果产品比内地便宜些，就买了一台笔记本电脑、一部手机，没想到笔记本电脑还没用就出现了屏幕故障。”程先生无奈地说道。

长兴县市场监督管理局消费科负责人金福根介绍说：在国外（或港澳台等地区）购买商品的行为，是无法根据中国（内地）法律维权的，一旦发现购买的商品出现质量问题，要回到购买国（或购买的地区）去交涉。但是来回交通费与住宿费价格不低，甚至超过商品本身，所以消费者确实要权衡一番。

员工工伤后要求辞职遭拒，司法所介入调解
工伤待遇一样也不能少

本报讯 通讯员朱来华 记者冯伟祥报道 临海一家钢结构公司的一名工伤员工要求解除劳动关系，由公司予以经济赔偿。而公司则要他继续留在公司工作，否则不予支付一次性伤残就业补助金。双方争执不下，近日，临海市司法局大洋司法所主持调解，促成双方达成协议，维护了职工的正当权益。

安徽籍农民工甄先生于2012年2月应聘进入临海一家钢结构有限公司工作，该公司为甄先生办理了工伤保险。2013年7月31日，甄先生在使用行车吊运钢梁时不慎碰撞立在地面上的一根钢梁，被翻倒的钢梁压伤右脚，立刻被送至医院救治，公司为其付清了住院期间的全部治疗费用。

2013年9月3日，临海市人力资源和社会保障局认定甄先生为工伤。2014年11月，台州市劳动能力鉴定委员会为其作出九级伤残的鉴定结论。

甄先生认为，自己在工作中不小心受伤，理应享受相应的工伤待遇，并要求与该公司解除劳动关系，由公司支付一次性伤残就业补助金、住院伙食补助费等合计57800元。

举案说法

月薪没有书面约定怎么办？

录音证据一样给力

本报讯 通讯员唐学基报道 涉及工资的劳动争议往往因为没有明确的约定而起，杭州一名务工者在入职前与公司负责人的对话中留了一手，将双方对话录了音，正是这份录音证据保护了自己的权益。

2014年7月1日，王婷轩入职于杭州雅斯电子科技有限公司工作。今年5月15日，经协商一致，双方终止了劳动关系。近日，小王向当地劳动人事争议仲裁委员会提出仲裁申请，称自己入职时双方约定的月工资应为3400元，但实际公司每月只支付了2900元。小王说，入职时，公司负责人曾承诺在终止劳动关系时会将差额一并发到公司的，可离职时，公司却未予发放。故小王要求公司支付2014年7月1日至2015年5月15日的工资差额部分。

庭审中，公司首先否认了小王每月工资3400元的说法，并提

供了小王每月签字领取2900元的工资表。小王则当庭提供了与公司负责人的对话录音，录音中清楚地证明入职时双方约定的月工资为3400元。在事实面前，公司最终同意给小王补齐差额工资4750元。

《劳动合同法》规定，发生劳动争议，当事人对自己提出的主张，有责任提供证据。与争议事项有关的证据属于用人单位掌握管理的，用人单位应当提供；用人单位不提供的，应当承担不利后果。

本案中，雅斯公司提供的工资表证明小王每月领取2900元的事实，若庭审时小王未能提供录音证据，则不能证实公司存在减少劳动报酬事实，小王的诉求无法得到保障。正是由于小王了解证据的重要性，并积极主动收集对自己有利的证据，才扭转了在举证责任上的不利后果。

在记者的一再坚持下，服务员总算在收据上填写了单位名称，在

西班牙进口初榨橄榄油
强势登陆浙江

本次带给读者的是被称为“液体黄金”西班牙进口橄榄油，而且是冷压初榨的橄榄油。

打开瓶盖您就能闻到淡淡橄榄的清香，橄榄油清澈透明，入口醇香，纯天然、更绿色、更健康，品质一流。炒菜凉拌皆宜，使食物更香，更滑，味道更醇厚。平常家里小孩子不喜欢吃青菜，用橄榄油一炒，又香又嫩。用橄榄

油炒菜油烟特别的少，吃得更加放心和健康。尤其是家里有小孩和老人，身体抵抗力差，一定要用上健康的好油。

今天，顺添旺公司特在浙江工人日报举办“全民换油活动”，只要普通油的价格就能换得西班牙进口冷压初榨橄榄油。原价399元一桶，活动价399元买一桶送一桶，并且前25名打

进电话订单成功的读者，加99元再送两桶，也就是说只要498元你就能拿到4桶油，每桶10斤，共40斤，平均每斤只要12.45元。真的是相当便宜。活动限量200桶。想给全家换上健康油的朋友请抓紧时间拨打抢购热线：0571-88931807。

维权·在路上

案例二：历时两年四上公堂的艰难工伤索赔案

逃避责任，奇葩公司尽出损招
法律援助，聋哑职工终获赔偿

■记者王海霞

在这个案件中，工伤职工很特殊，他是一名聋哑人，遭遇的是重大工伤事故；维权对象很奇葩，为逃避责任，尽钻法律漏洞。最终，王某在杭州市总工会的真诚援助下，历时两年，经一次劳动仲裁、三次法院审判，最终获得了15万余元工伤赔偿。

2005年，王某进入杭州某纺织公司从事设计工作。第二年，在出差的途中发生了严重车祸，左肱骨、脾、肺等受到严重伤害，进行了大手术。公司为其申请了工伤并鉴定为伤残等级六级。

工伤后，王某一直在公司原岗位上班。2012年6月，公司需搬迁至余杭区，因上班路途等原因，王某向公司提出辞职，同时请求公司支付因发生工伤需支付的一次性就业补助金、一次性医疗补助金、工伤期间护理费、住院期间伙食补助费等费用16万余元。但是，遭到了公司的拒绝。

公司恃强凌弱，王某有口难

言。在妹妹的陪同下，王某来到杭州市总工会法律志愿者总队。志愿者兰艳霞律师接收此案后，展开调查取证，发现案件并没有看起来那么简单。

虽然王某坚信从2005年至2012年期间，他都是在同一岗位为同一个老板工作，离职时老板理应依法支付各项费用。但是事实上，在这7年间，王某的劳动关系经历了三次变更。

2007年，王某的劳动关系已经由发生工伤的公司变更为其子公司。2010年，王某与纺织公司子公司的劳动关系终止，与一家劳务派遣公司签订了劳动合同，并被派遣回了纺织公司的子公司。3个月后，王某又与纺织公司的子公司签订了劳动合同。在这一系列复杂的劳动关系变化中，公司的目的不得而知，但作为劳动者王某，甚至都不清楚自己被派遣过。

发生工伤的用人单位与离职时的用人单位不是一家，该向哪一家提起索赔要求？无论是向发

生工伤的用人单位还是其子公

司，此时离支付工伤赔偿均已过了一年的时效。必须向两家一起连带索赔！经分析，兰艳霞律师认为，王某自2005年6月进入纺织公司后，一直在同一地点担任同一职务直至2012年辞职止，事实上的劳动关系是连续的。在这期间，王某的劳动关系发生变化是两家公司利用其控股关系安排所致，依据侵权责任的连带原则，选择了将两家公司作为共同的被申请人，要求它们承担连带的赔偿责任。

劳动争议仲裁委经开庭审理后支持了兰艳霞的观点，裁决：纺织公司及其子公司连带支付申请人一次性伤残就业补助金、一次性伤残医疗补助金等各项费用15万余元。

对方不服仲裁，在起诉期内向法院提起了诉讼。依据现有规定，劳动案件向法院提起诉讼的，每个用人单位应单独立案，即对纺织公司及其子公司的诉讼需分开起诉，这直接破坏了两用人单位与王某的事实上劳动关系。在审理过程中，经过与法官对案情及

相关事实的沟通，最终将案件合并审理。

在法庭上，兰律师理直气壮地辩驳：要求两家公司承担连带赔偿责任虽然没有法律规定，但是也没有法律规定，只有法律明确规定需要承担连带责任的情况下才可适用连带责任。而事实上，王某的劳动地点和内容是连续的，与两家公司形成事实上劳动关系，这是对法律事实的认定。在这样的法律事实前，由事实劳动关系的用人单位承担责任是理所当然，也是法律规定的。对方律师哑口无言。

经过漫长的等待，一审终于判决，由两公司承担连带责任，支付王某15万余元。

对方公司不服一审判决，提起上诉。经审理，最终支持了王某的诉求，判定两公司承担连带责任，支付15万余元。

2013年判决生效后，对方公司通过一审法院支付了相关钱款。

到此，案子似乎已经尘埃落定。2014年4月，王某却意外收

到浙江省高院的立案通知——纺织公司提起了再审。杭州市总工会再次给予王某法律援助，兰艳霞律师再次拿起案卷，仔细查阅、认真分析，向省高院进行了合法合理的积极陈述，得到了省高院的支持。不久，省高院驳回了纺织公司的诉讼。

王某的维权之路在工会的帮助下获得了最终的胜利。

律师手记：正义虽然来得慢点，但它还是来了。

关于案件。用人单位与劳动者之间复杂的关系，有时候仅仅限于法律的现有规定是不够的，所以需要那么多的司法解释。对于每一个案件，用心去研究、分析，总会有很多收获。

关于企业的社会责任。纺织公司及其子公司面对工伤的事实，虽然因为法律漏洞而存在不予承担责任的可能，但作为社会的一个组成部分，通过诉讼及时间拖延的方式逃避其应承担的责任是不可取的。

维权观察

“私了案”的真相不容“私了”

■阮向民

更让人匪夷所思的，以涉嫌刑事犯罪定性的案件，却走入了撤案协商类似民事调解的程序，公安作为公权机关、执法部门，放下身段当起了老娘舅。如果当时犯罪嫌疑人还钱了事，那么深圳公安局办案人员严重渎职的角色错位或许也就这样瞒天过海了。偏偏那个贪婪无耻的港商逃过牢狱一劫之后马上恢复老赖本性，而此时的公安，那个角色错位的“老娘舅”居然以“案销了不管了”，放任嫌疑人逍遙法外。

梳理一下深圳公安的办案逻辑：案我立了，人我也抓了；撤案是你当事人的选择，放人是撤案后的结果。

也许我们应该庆幸这起“私了案”最终没有私了成功，深圳公安的办案逻辑也最终将接受媒体和公众的评判，甚至办案人员如此荒诞的行为背后是否存在不可告人的利益输送，也将一目了然。

“私了案”已引起了社会的强烈关注，深圳公安也已成立联合调查组，并承诺尽快向社会公布。

12年来，这起案子始终沿着一条诡异的路径发展。在嫌疑人已经锁定的情况下，深圳公安局在老杨报案8个月后才以涉嫌合同诈骗罪立案；在犯罪嫌疑人诈骗事实清晰的情况下，又过了整整8年才下达通缉令。

也许是深圳公安的办案逻辑：案我立了，人我也抓了；撤案是你当事人的选择，放人是撤案后的结果。



助力法治杭州·巾帼在行动

“助力法治杭州·巾帼在行动”——2015年杭州市妇联“送法下基层”活动，日前在杭州下城区武林街道竹竿巷社区启动，杭州市妇女维权志愿者团的律师和心理咨询师开场表演了普法舞台剧《婚姻变奏曲》，并在演出过程中穿插进行维权、禁毒等法律知识竞赛，发放宣传资料，寓教于乐，倡导广大女职工和社区妇女学法、尊法、守法、用法，以法律手段维护权益。

通讯员王明磊、王映敏 记者周金友 摄影报道

开发票要加收10%，给收据却不见公章

临安白天鹅酒店的店规如此霸道

本报讯 记者孟万成报道 6月10日晚上，在临安市采访劳动模范和抗战老兵的记者投宿城区钱王大道上的白天鹅酒店。而次日结账时的一幕让记者瞠目结舌。

次日上午，记者到酒店前台退房结账，由于前一天记者登记时交了200元押金，房费是100元，酒店前台服务员在退还记者100元押金后便再无下文。

当记者提出要开发票回单位报销时，对方回答说，开发票可以，但要加付房费的10%即10元才能开具。住店开票，天经地义，额外加费，于法无据。记者明确提出，

在记者的一再坚持下，服务员总算在收据上填写了单位名称，在

收款人一栏里写上了一个“许”字。可当记者要求在收据上盖上单位公章时，这名姓许的服务员再三语塞出惊人：“我们酒店没有公章。”

记者向这名姓许的服务员提出，要求面见酒店负责人，直接向其投诉，服务员表示：“我们老板不在，要下午四五点才来。”记者因为时间紧迫，无法再与其纠缠，只好拿上这张不伦不类的“收据”，留下电话号码，让服务员转告酒店负责人到店后与记者联系。然而，截至发稿时，记者也没接到酒店负责人的回话。

在记者的一再坚持下，服务员总算在收据上填写了单位名称，在

收款收据		2015年6月10日
收款单位	401	
名 称		
单 位		
数 量		
单 价		
金 额		
人民币		
佰 拾 万		
仟 百 元		
角 分		
合计：		
收款人：许		
收款单位：白天鹅酒店		

开发票要加收10%，给收据却不见公章，临安白天鹅酒店的“店规”不光奇葩，而且霸道。希望当

地工商、税务等部门认真查一查白天鹅酒店的不法行为，治一治这霸道的“店规”。

常山农信联社：e动城乡 智慧支付

为推动衢州市“智慧城市”建设，推进普惠金融，加深广大群众尤其是农村居民对电子支付业务的认识和了解，6月6日上午，由常山县人行牵头，常山农信联社和辖内部分银行代表参加，在芳村开展了“e动城乡 智慧支付”主题宣传

推广活动。近年来，常山农信联社积极推广网上支付、手机支付、金融IC卡“闪付”等电子支付业务发展，引领农村居民享受智能化、现代化的支付服务，助力城乡一体化。截至5月末，该社电子银行笔数替代率为68.55%，位居衢州农信系统

第一；开立个人网银客户数14892户，手机银行14587户；创建省级网上支付应用示范区1家，市级网上支付示范区1家，市级网银示范区4家，手机支付示范区3家，逐步形成了具规模、强优势、可持续的农村支付体系。

徐国红

江山农商银行：普惠金融宣传三步走

为进一步增强普惠金融服务能力，提高群众满意度和普惠金融工程影响力，江山农商银行在原来的宣传基础上，积极创新搭载各种平台，着力做实做精“微信宣传、代言宣传、感观宣传”，为普惠金融创造更多宣传视角，更好地实现金融服务普及化。

业务部系统性提炼整理出江山农商银行产品体系，梳理出当前主打产品，在火车站、公交车等公共场所，免费为其更换装饰，设计并布置充满朝气的普惠金融宣传画。同时，组织行里的青年员工拍摄通俗易懂的产品宣传片，如《谁说不能贷》、《丰收社保卡》、《圆梦

——丰收E站》，让客户更加清楚全面了解江山农商银行的最新产品。通过将这些宣传片在江山电视台和各乡镇网点大厅播放等方式，向全市60多万百姓传递浙江农信浓浓的“普惠金融”理念。

王伶俐

西班牙进口初榨橄榄油
强势登陆浙江

本次带给读者的是被称为“液体黄金”西班牙进口橄榄油，而且是冷压初榨的橄榄油。

打开瓶盖您就能闻到淡淡橄榄的清香，橄榄油清澈透明，入口醇香，纯天然、更绿色、更健康，品质一流。炒菜凉拌皆宜，使食物更香，更滑，味道更醇厚。平常家里小孩子不喜欢吃青菜，用橄榄油一炒，又香又嫩。用橄榄